

近年来,随着人们崇尚“绿色消费”观念的兴起,野菜逐渐受到广大市民的青睐,不少人认为,野菜是自然生长的,没有施用化肥、农药,应该是最安全、最“绿色”的食品,有些农贸市场的菜贩抓住市民害怕农药残留的心理,宣称“野菜一点污染也没有”,是绿色食品,不少市民也是深信不疑,纷纷购买。有些市民干脆趁春游踏青之际,到郊区的田野、农田边挖野菜。

野菜果真一点污染也没有吗?这种说法并不完全正确,如果是出自无外来污染源且土壤和灌溉水均符合有关蔬菜产地

环境标准要求的野生蔬菜,确是上佳的食品,但这里也应提请消费者注意的是,由于绿色植物对于大气具有净化作用,不但能吸附空气中的尘埃和固体悬浮物,而且对空气和土壤中的有害气体、化学成分具有过滤作用。如果这些野菜生长在污染地带,受污染就是很自然的事,并且污染物还较难清洗干净,如果食用了被污染的野菜,会对身体造成危害,严重的还会引起食物中毒,另外某些生长在纯天然环境中,附近没有污染源,周围没有农作物施用农药的野菜,也可能因为有些土壤本身由于成土母质的关系而含有某种重金属,

而部分野菜对环境中的重金属有富集作用,这些野菜中的重金属含量往往超过正常蔬菜水平的数倍甚至更高,而长期食用这类蔬菜可能导致重金属会在人体内富集,危害人体健康。

2010年8月30日至9月5日,我市农产品质量安全检测人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共检测蔬菜19230批次,合格率99.94%;检测水产品样品473批次,合格率为99.73%;抽检水果2253批次,合格率99.91%。销毁不合格蔬菜251公斤,销毁不合格水果70公斤。

郑州市农业农村工作委员会

# 30年前老邻居一盒米饭救了我

## 恩人不在,市民杨志茹寻其儿女报恩情

本报讯(记者 郑磊)30多年前,邻居帮助自己渡过人生难关,如今,好心的邻居却杳无音讯。这让一直急于报恩的市民杨志茹心急如焚。昨日,杨志茹致电本报热线,希望通过本报的帮助,找到30多年前的邻居,以了已报答邻居恩情的心愿。

“当时都快饿死了,是那一盒白米饭救了我。”30多年前老邻居送给自己的那盒米饭,让杨志茹至今无法忘怀,“30年了,我一直都在寻找他们。”

今年52岁的杨志茹曾住在六厂前街家属院39号楼一楼西,与住在一楼东的谷家关

系很好,当时邻里间像家人一样。1976年,18岁的杨志茹在下乡期间生了场大病,不能在农场干活的他回到家中。当时,杨志茹家大小7口人,限量供应的粮食根本不够吃。天天吃不饱饭,又有重病在身的杨志茹日渐消瘦,浑身没劲。“要是能吃口白面该多好。”而当时家中杂粮都不够吃,更不用说白面、米饭了。没想到邻居谷大大(谷先生的妻子)知道后,蒸了一饭盒白米饭送给他,让他补充一些营养。“你们不会想到当时那盒米饭对我们来说有多珍贵。”杨志茹哽咽着说。

“我们拉着席子在楼前空地上躺成一片,

一起看星星。”回想起过去和老邻居们的生活,杨志茹笑了起来。每到吃饭时间,楼里的邻居们都会端着饭聚在院里,看各家都吃的什么。因为当时家里太穷,吃着杂粮的杨志茹总是不好意思把饭端出来。谷叔叔是从东北来的,工资拿得高,家里有白面吃,杂粮经常借给杨志茹家撑日子。在谷家的帮助下,杨志茹一家才没有饿肚子,挨过了最艰难的时光。

1980年,杨志茹一家搬出39号楼,从此和谷家失去了联系,之后他一直在寻找谷家的人。2003年杨志茹终于联系上了谷家的

孩子们,可后来因为电话号码的变更,又断了联系。

带着一个老式铝饭盒、一张老照片和对老邻居的感激与想念,杨志茹来到本报,希望可以借本报找到老邻居的亲人报“一饭之恩”。

虽然阴雨连绵,杨志茹还是带着记者来到曾经居住的六厂前街老房,“一走进这里,我就会想起以前的很多事,控制不住想流泪。”“谷大大已经不在,可她给我的爱,我一辈子都不会忘记。”杨志茹又一次哽咽。“我希望找到她的儿女谷春枝、谷春玲、谷春林和谷春辉,将谷家对我的恩情回报给他们。”

## 我省暂不开展生源地信贷

### 省外高校学生可申请国家助学贷款

本报讯(记者 覃岩峰)本报5日有关高校贫困生资助政策的报道引起社会关注,不少考往省外高校学生也纷纷打来电话询问资助政策。对此,省招办特别作了如下说明。

目前省外高校学生资助政策和措施与我省政策基本一致,具体资助内容考生可向所在高校学生资助管理中心咨询。

对于师范生免费教育问题,从2007年秋季入学的新生起,国家在北京师范大学、华东师范大学、东北师范大学、华中师范大学、陕西师范大学和西南大学六

所部属师范大学实行师范生免费教育。免费教育师范生在校学习期间,免除学费、免缴住宿费,并补助生活费。

生源地信用助学贷款方面,国家从2007年开始在甘肃、陕西、重庆、湖北、江苏等五省市试点举办生源地信用助学贷款业务,目前仍处于试点阶段。根据我省国家助学贷款工作现状,目前暂不开办该项业务,考往省外高校的学生如需要贷款,可与考入学校联系,按国家及当地的助学贷款政策在学校申请国家助学贷款。

## 企业家三年捐资 20余万助教助学

本报讯(记者 左丽慧 陈靖)民营企业积极参与社会捐助助学就会得到社会认可。昨日上午,伴随歌曲《感恩的心》的动人旋律,12名手捧999颗“祝愿星”的上街区实验小学学生代表,向薛景霞革命老区教育基金发起人薛景霞表达了革命老区贫困学生的祝福和谢意。

据了解,为了支持革命老区教育事业,对老区贫困家庭的学

生进行资助,对优秀学生和老教师进行奖励,全国人大代表薛景霞2007年9月6日发起了“薛景霞革命老区教育基金”。成立至今,基金先后资助、奖励了500多名学生,100多名优秀教师,共发放助学金、奖学金等21.62万元。每年的教师节前进行发放仪式,今年,基金对10名优秀教师、40名优秀学生和100名贫困学生进行奖励和资助。

## 中原区表彰606名优秀教师



本报讯(记者 左丽慧 通讯员 刘国友 宋建峰)昨日上午,中原区庆祝2010年教师节表彰大会在郑州市青少年宫举行。受表彰的先进单位和个人代表、教师代表1100余人参加表彰大会,共同庆祝第26个教师节。

大会对全区教育系统21个先

进单位、606名优秀教师和教育工作者给予了隆重表彰。除往年表彰项目以外,今年还对获得全国优秀教师、优秀班主任,全国、河南优质课一等奖,郑州市首届杰出教师、郑州市第三届名教师、中原区名教师的优秀教师进行了表彰奖励。其中对全国优秀教师、全国中小学优秀

班主任许玉峰、朱丹等9名为中原区教育事业作出特别贡献的同志,郑州市第三十六中学等8个先进单位,王西川等10名优秀校长,河南省第二批、第三批中小幼幼儿教师解丽丽等4名老师给予表彰并各奖励现金一万元,奖金、奖品及慰问学校教师总金额达120万元。

## 阴雨天气依然持续 专家支招农业生产

本报讯(记者 刘俊礼)受西南暖湿气流和冷空气的共同影响,未来三天我省将持续阴雨天气,黄淮之间部分地区累计降水量可达60~100mm,局部将达150mm。气象专家指出,目前我省大部分地区秋收作物正处于产量形成的关键时期,降水过程及伴随的低温寡照天气,对秋作物的生长有不利的影响,提醒各地要

高度重视此次降水天气。 据悉,为了应对此次强降水天气过程,省气象局于5日启动暴雨四级应急响应,要求各地市气象部门密切关注天气变化,及时通过手机短信、广播、电视、报纸等多种传播手段提供气象信息服务。 对于农业生产,此次降水将导致土壤过湿,致根系呼吸不畅,茎叶提

早变黄枯萎;低温寡照天气易造成玉米、大豆等光合产物少,籽粒不饱满,引起棉花落花、落蕾。局地性的雷暴大风将导致高秆秋作物倒伏,更易造成根部倒伏,甚至茎秆折断等。省气象局提出以下建议:(1)及时对玉米田块做好清沟理渠防范田间积水,改善土壤通透条件,保持根系活力,延长大秋作物灌浆时间。(2)对已倒伏的作物,要及时扶起捆扎,以延长功能叶的光合时间,并防止穗部遭虫啃食或霉变。对已经成熟的玉米田块,要及时收获。(3)加强病虫害的监测与防治,密切关注病虫害发展及时施药防治。



管城区南曹乡华河小学教学设施陈旧,书籍读物紧缺。昨日,日中教育友好协会向该小学捐赠3000册图书,为孩子们送去了一份爱心和希望。 本报记者 王思俊 摄

## 盗走玉石原料165公斤 新密仁“玉石大盗”被公诉

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 张胜利 魏春霞)趁玉石商人不家,两男子盗走价值165公斤密玉原料,价值1.65万元。昨日,嫌疑人王瑞峰、邢新伟被新密市检察院以盗窃罪提起公诉,新密市人民法院已受理此案。

密玉,因产于河南密县(现在的新密市)而得名。又因其色绿,故有“河南翡翠”之称。三名家住新密市的无业人员,发现本村一名玉石商人囤积的“硬通货”后,就把目光盯在了其存放玉石原料的库房。今年5月初的一天晚上,犯罪嫌疑人王瑞峰伙同本村村民邢新伟,携带螺丝刀、撬杠等作案工具窜至新密市牛店镇助泉寺李某家,将李某存

放在家中的玉石盗走两块,重15公斤左右,经有关部门估价,被盗玉石价值1500元。初次作案得手,给两人注入了一颗“强心剂”。5月12日晚9时许,王瑞峰伙同邢新伟等人又窜至李某家,将李某存放在家中的玉石盗走十七八块,约重150公斤,经有关部门估价,被盗玉石价值1.5万元。7月2日,王瑞峰、邢新伟先后被新密市公安局刑事拘留。 新密市检察院办案检察官介绍,目前因熟人、朋友上门做客实施盗窃案呈增多的趋势。据统计,在盗窃犯罪中,36.6%的被害人是被熟人盗窃的,33%的被害人对自己的被害负有一定程度的责任。

## 小学门口积水多 巡防搭“桥”助出行

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 吴俊成)因连续降大雨,导致市区一些小学门口积水较多,给上下学的小学生们带来诸多不便,为保证孩子们进

出安全,昨日,中原区林山寨办事处的巡防队员找来一块大木板,在桐淮小学门口搭起了一座“爱心桥”,方便学生安全过马路。

昨日10时50分,林山寨办事处巡防队员董坤箱、康永东冒雨来到位于文化宫路上的桐淮小学门口执勤,指挥小学生安全放学。当他们看见校门口有大量积水时,就从中队找来一块长约2米、宽1.5米的木板,在学校门口给小学生们搭建了一座“爱心桥”,避免了孩子们趟水过马路,学生家长对巡防队员的做法赞不绝口。



昨日,市地税局稽查局志愿者冒雨在中原路伏牛路公交站维持交通秩序,引导市民文明出行。 本报记者 丁友明 摄



昨日一场大雨,致使建设路与百花路交叉口附近积水严重,给市民出行带来不便。 本报记者 许大桥 实习生 徐宗福 摄



昨日,东风路与信息学院路交叉口的一段电缆被风吹落,交通一度拥堵。此时,途经此处车牌号为豫A42165的723路车长主动提供公交车,给东风路办事处巡防队员当梯子,对电缆进行捆绑。 本报记者 王影 摄